

前三季度,全省规上工业私营企业增加值同比增长百分之十三点三

市场主体稳步增长 生产经营加速恢复

今年前三季度,全省民营经济发展平稳向好,市场主体数量稳步增加,企业生产经营加速恢复,为全省经济社会发展提供了重要支撑。截至三季度末,全省实有民营经济市场主体378.3万户,同比增长8.57%,占全省市场主体总量的95.23%;规上工业私营企业增加值同比增长13.3%,连续保持两位数增长。

为了让企业更加省时省事,我省持续推进商事制度改革,前三季度,全省共发出新设市场主体“多证合一”营业执照46万余张,办理告知承诺审批52275笔,办理优化准入服务审批事项125416笔。推行企业登记全程电子化,核准网上登记申请73.29万笔,占核准登记业务总量的70.83%。

减负担、降成本,助力企业将疫情带来的不利影响降至最低。多部门联合制定并实施阶段性减免社会保险费政策,2月至8月累计减免社保费225.3亿元。严格执行降低非居民用电、用

气、用水价格政策,分别降价5%。在全国率先出台对生产疫情相关医疗器械产品注册实行零收费政策,预计全年共减轻企业负担近4200万元。落实高速公路车辆通行费优惠政策,免收高速公路车辆通行费56.6亿元。

实体经济的发展离不开金融血液的支撑,特别是今年诸多中小企业面临资金链紧张的困境,如何挺过去、活下来?我省推动信贷资源向小微企业倾斜,拓宽小微企业融资渠道。国家税务总局辽宁省税务局与农业银行联合推出“复工贷-纳税e贷”新产品,国开行辽宁分行以转贷款业务为依托支持中小企业和产业扶贫,省市场监管局持续实施“百亿送贷行动”,辽宁银保监局推动落实延期还本付息政策……截至三季度末,全省小微企业贷款余额同比增长8.3%,其中普惠口径小微企业贷款余额比年初增加289.1亿元。

“今年是个特殊年份,难是共同的感受。相比之下,研发能力强、拥有核

心竞争力的企业受影响最小。政府对引导企业创新、产业提质格外关注。”省工业和信息化厅相关负责人表示。前三季度,我省持续优化科技企业服务工作方式,组织“科技企业服务云培训”系列活动,推进辽宁省瞪羚独角兽企业俱乐部建设,组织开展系列瞪羚独角兽企业等新型创新主体备案培训会。积极鼓励支持民营企业承担或参与省重大科技专项、重点研发计划等科技计划项目,今年启动实施的32个省科技重大专项,民营企业牵头承担的项目近八成。至三季度末,全省共有民营高新技术企业5845户,同比增长30%,其中前三季度新增945户,占全部高新技术企业的99.5%。全省现有民营瞪羚独角兽企业128户,占全部瞪羚独角兽企业的95.5%。全省现有科技型中小企业9992户,同比增长50%,其中前三季度新增2119户。

(辽宁日报)

这么多人申领的电子社保卡,你用上了吗?

近日,人力资源和社会保障部数据显示,我国电子社保卡申领总数突破3亿张。电子社保卡如何申请?有何功能?跟记者一起了解一下。

“社保待遇认证再也不用回老家了。”年过70岁的张奶奶说,她一直在北京帮着带孩子,以往每年要回老家社保所跑一趟。现在,在家人的帮助下,她申领了电子社保卡,通过人脸识别,几分钟就完成了社保待遇资格认证。“现在真是好!网上办理非常方便。”张奶奶说。

记者了解到,目前人社部已开通多个电子社保卡线上申请渠道,包括国家政务服务平台、电子社保卡小程序等,多地人力社保部门也通过地方App平

台进行推广。记者体验发现,电子社保卡申请过程简单,只需绑定手机号、在输入个人身份信息后进行人脸识别,即可申领。

电子社保卡有哪些功能?据介绍,电子社保卡已上线多项就业创业、社会保险、人才人事、劳动关系等政务服务,可实现网上办理社保关系转移、境外社保免缴、失业登记、失业保险待遇申领等40项全国性社保服务。此外,电子社保卡的移动支付功能,已在27个省份的224个地市支持就医购药扫码结算,在22个城市开通银联乘车码,市民可以用电子社保卡扫码乘车。

目前,部分省份社保经办大厅以及社保卡服务网点,已在自助终端开通了

电子社保卡应用。持卡人可利用电子社保卡的“扫一扫”功能在自助机上登录。

业内专家表示,卡证电子化是政务服务发展的趋势。电子社保卡的意义不仅在于社保信息大数据化,更有利于推进异地社保同享服务。

业内专家也表示,目前,推行电子社保卡业务应加快与实体卡的关联进度,扩大宣传推广面,拓展申领人群覆盖面,助推实现更方便、更高效的社会保障体系。

“电子社保卡让社会保险服务可及性增强,有利于提升整个社会的福利水平,也有利于提升国家的人力资本水平。”中央财经大学人力资本与劳动经济研究中心副教授汪雪菲说。(新华网)

学习宣传《民法典》知识问答

《民法典》在见义勇为方面规定了什么?

见义勇为是指个人不顾自身安危,通过同违法犯罪行为做斗争,或者通过抢险、救灾、救人等方式,保护国家、集体的利益和他人的人身、财产安全的一种行为。

为大力弘扬见义勇为这一中华民族的传统美德,保障并鼓励广大公民同各种违法犯罪行为和自然灾害作斗争,促进社会的和谐稳定,《民法典》第一百八十三条、第一百八十四条做出了有关见义勇为方面的规定:

一、因保护他人民事权益使自己受到损害的,由侵权人承担民事责任,受

益人可以给予适当补偿。如:甲某为避免乙某受到丙某的伤害,见义勇为,在奋力夺取丙某凶器时受伤。丙某应当承担甲某的医疗费等损失,乙某作为受益人也可以给予适当补偿。

二、见义勇为行为发生后,有以下三种情形之一的,受害人请求补偿时,受益人应当给予适当补偿:

一是没有侵权人。如:甲某见乙某落水后,奋不顾身跳进水里将乙某救出,甲某受伤。因没有侵权人,当甲某请求补偿时,乙某作为受益人,应当给予适当的补偿。

二是有侵权人,但已逃逸。如:甲某见义勇为,将受凌辱的女青年乙某从侵

害者丙某的手中救出,被丙某打伤,后丙某逃走,下落不明。当甲某请求补偿时,乙某作为受益人,应当给予适当补偿。

三是侵权人无力承担民事责任。如:甲某在公交车上见丙某正在偷乙某的手机,即上前制止。丙某掏出刀将甲某刺伤。甲某住院花了不少钱,因丙某无力承担,乙某应当按甲某的请求给予适当补偿。

三、因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。如:甲某见乙某昏倒在地停止呼吸,即紧急抢救做人工呼吸,但终因操作不到位,乙某死亡,甲某不应承担责任。(包文生)

养老保险缴费业务提示

一、缴费时间

自2020年7月起,以个人身份参加企业职工基本养老保险的灵活就业人员按照自然年度缴纳养老保险费,不再按“社会保险年度”缴费。即:应于2020年底前缴纳2020年7月-2020年12月的养老保险费(半年过渡期)、应于2021年底前缴纳2021年1月-12月的养老保险费,以此类推。

二、网点缴费

以灵活就业人员身份参加企业职工基本养老保险的,已经缴纳了2019年7月-2020年6月养老保险费的,应于2020年底前缴纳2020年7月-12月的养老保险费;没有缴纳

2019年7月-2020年6月养老保险费的,可以在2020年底前缴纳2020年1月-6月中断期间的养老保险费,免收利息(按政策规定2019年7月-12月断缴的不能补缴)。其中:缴纳2020年1月-6月养老保险费及缴纳2020年7月-12月之间不足6个月养老保险费的,须到参保所在社保经办机构核定后,再到阜蒙县农村信用社网点缴费;缴纳2020年7月-12月养老保险费的,可直接到阜蒙县农村信用社网点缴费。

三、暂缓缴费

灵活就业参保人员,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿

暂缓缴费。2021年可继续缴费,对2020年1月-12月未缴费月份,可于2021年底前进行补缴,补缴时须缴纳个人账户利息。缴费基数在2021年当年个人缴费基数上下限范围内选择(由于省全口径平均工资提高,补缴期间的缴费基数下限会相应提高,从而导致最低缴费额度增加)。

四、缴费基数

2020年7月-12月养老保险个人缴费基数下限继续执行2019社保年度(2019年7月-2020年6月)个人缴费基数下限标准,即:月缴费基数仍为2881元。

阜新市社会保险服务中心阜蒙县分中心

阜蒙县扫黑除恶专项斗争奖励举报通告

为深入贯彻落实中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神,根据省委、市委、县委开展扫黑除恶专项斗争的决定和部署,县扫黑办向社会各界和广大人民群众征集涉黑涉恶违法犯罪线索。现将相关事宜通告如下:

一、线索举报范围

(一)威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力。

(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。

(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。

(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设过程中煽动闹事的黑恶势力。

(五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。

(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。

(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。

(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。

(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”和“职业医闹”的黑恶势力。

(十)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

(十一)包庇、纵容黑恶犯罪的公职人员。

(十二)其他涉黑涉恶违法线索。

二、线索举报方式

举报电话:0418-8822454

举报信箱:阜蒙县繁荣大街26号,县公安局刑事侦查大队(邮编123100)

举报电话: fumengxiansao-heiban@hotmail.com

三、举报奖励及保护措施

为深入发动群众,依靠群众,鼓励社会各界主动检举违法犯罪线索,对举报线索属实的单位和个人给予奖励,并实施严格的保密和保护措施。

特此通告。

阜蒙县扫黑办
2018年9月6日

